

ཨེ། །དཀར་མཛེས་ཐོད་རིགས་རང་སྐོར་ཁུལ་མི་རྒྱལ་ཐོན་ཁུངས་དང་སྤྱི་ཚོགས་འགན་ལེན་བྱས།

# 甘孜藏族自治州人力资源和社会保障局

甘人社函〔2020〕72号

## 甘孜州人力资源和社会保障局 关于“定向评价、定向使用”职称制度工作 实施过程中有关问题解释和处理意见的 通知

各县（市）人力资源和社会保障局，海螺沟景区管理局、亚丁景区管理局，州级各有关部门：

根据《甘孜州建立“定向评价、定向使用”职称制度的实施方案》（甘人社发〔2019〕81号）、《关于贯彻落实“定向评价、定向使用”职称制度有关工作事项的通知》（甘人社办发〔2019〕16号）以及其他有关文件精神，现就“定向评价、定向使用”职称制度工作实施过程中有关问题作如下解释和处理。

### 一、关于“定向评价、定向使用”职称制度定义的问题

建立“定向评价、定向使用”职称制度是在遵循现有国家职称评价体系和基本的普通职称评价标准条件下，通过采取适当降低学历和专业的基础上，进一步放宽论文、计算机、外语、科研成果等限制条件，着力提高履行岗位职责的实践能、工作业绩、工作年限、任职年限等评价权重,加大爱岗

敬业表现权重，增加社会评价权重，注重评价完成本职工作的一贯业绩表现而采取的一种特殊人才评价职称制度。是中央和省上对艰苦边远地区和民族地区实行基层人才评价的一项特殊政策，是低于现有普通职称评价标准条件的一种制度。简而言之，就是地方推行一种人才评价和使用制度，是保护和留住地方性人才的一项重要举措。其职称资格在一定范围内有效，离开定向范围内需进行重新评审、重新聘用。

## **二、关于参加“定向职称评审”的人员可否参加普通职称评审的问题**

参加了“定向职称评审”的人员，如果在能力、水平、业绩等方面达到普通职称评价标准条件的，也可以申请评审全省或全国有效的普通职称资格，但两种资格不得在同一年度内同时进行申报评审。

## **三、关于对取得定向评价职称后，可在同一层级内申报评审普通职称，其两者职称的任职年限是否合并计算的问题**

原定向评价职称的聘用年限可视为申报高一级普通职称规定的任职年限，可以合并计算。

## **四、关于无法建立定向高级职称评审会和专家库的系列该怎么开展定向高级职称评审的问题**

对建立定向高级职称评审会和专家库条件不成熟、确有难度的，可采取由州级各职称主系列行业主管部门结合行业实际和工作要求制定本系统、本行业的定向高级职称评价标准条件，再委托省上同行业具有资质和条件的评审委员会对符合我州申报定向高级职称人员进行评审的方式开展定向高级职称评审。其省上评审结果通过后，由州级各职称主系列行业主管部门下文确认并报州人力资源和社会保障部

门备案。

## **五、关于定向高级职称岗位为什么不设置内部等级的问题**

对于这个问题，我们也积极向国家和省上反映。但目前，我们没有收到国家和省上对定向岗位设置内部等级的通知和要求。因此，在实施定向岗位聘用时，按照现行聘用制度，只能聘任在相应层级岗位内部最低岗位等级上，若国家有新的政策变化按其新的规定执行。

## **六、关于定向中级职称为什么不单独设置中级岗位的问题**

按照省人社厅的答复，中级定向岗位原则上按现有单位普通专业技术岗位空缺数额内核定，由用人单位和行业主管部门根据工作需要统筹使用和管理，不得在普通中级岗位之外进行单独核定、单独管理。

## **七、聘用在定向高级职称岗位人员是否与普通职称岗位人员待遇一样的问题**

聘用在定向高级职称岗位人员与普通职称岗位人员在本州内享有同等待遇。

## **八、关于普通职称确认到定向职称人员后，若在普通职称岗位上有空缺的，可否聘用在普通职称岗位上的问题**

普通职称确认到定向职称人员其原有普通职称资格继续有效，可以参加单位普通职称岗位竞争上岗。竞争同一层次内部上一等级岗位的，原聘任在定向岗位年限可以合并计算。

## **九、关于对设置定向高级岗位可否统筹使用的问题**

按照因事设岗、按岗聘用的原则，对事业单位设置的定

向高级岗位长期闲置不用的，可由行业主管部门根据工作需要和人才成长规律进行集中调控、统筹使用。统筹使用结果须报州人力资源和社会保障局审核同意。

#### **十、关于州级医疗卫生机构为什么暂不纳入“定向评价、定向使用”职称制度实施范围的问题**

2012年，在全省系统实施卫生基层标准职称政策时，地市（州）医疗卫生机构均未纳入实施范围。因此，为了保证政策有序衔接和州级卫生人才发展质量，经与州卫健委协商，对州级医疗卫生机构作出暂不纳入“定向评价、定向使用”职称制度实施范围的决定。

#### **十一、关于已取得原基层卫生副高级职称并聘用在相应岗位上的人员可否参加今后卫生定向正高级职称评审的问题**

可以。从2019年以后，我州不再开展省上制定的卫生基层“双定向”职称申报评审工作，而改为由我州自行制定卫生“双定向”职称评价标准条件，开展相应的定向卫生高级职称评审工作。

甘孜州人力资源和社会保障局

2020年3月31日



**信息公开选项：主动公开**